

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 6 \* Issue No. 149 \* Date: 28.03.2022 Monday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

મોદીની 'મન કી બાત'

## દેશે ૩૦ લાખ કરોડની નિકાસ કરી છે, જે ઐતિહાસિક છે : વડાપ્રધાન મોદી



નવીદિલ્હી, તા. ૨૭ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી આજે સવારે ૧૧ વાગ્યે 'મન કી બાત' કાર્યક્રમને સંબોધિત કર્યું હતું આ કાર્યક્રમમાં પીએમ મોદી દેશના હિત સાથે જોડાયેલા ઘણા મહત્વપૂર્ણ મુદ્દાઓ પર વાત કરી છે. રાજ્યોમાં તાજેતરમાં થયેલી વિધાનસભા ચૂંટણીમાં પાર્ટીની જીત બાદ મન કી બાતનું આ પ્રથમ પ્રસારણ હતું વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીનો રેડિયો કાર્યક્રમ મન કી બાત બીજેપી અધ્યક્ષ જેપી નંદા તેમજ અન્ય ભાજપના કાર્યકરો સાંભળી હતી. પ્રધાનમંત્રીનું રેડિયો સંબોધન દર મહિનાના છેલ્લા રવિવારે થાય છે. દર મહિનાની જેમ આ કાર્યક્રમ માટે પણ પીએમ

### પીએમ મોદીએ તેમના કાર્યક્રમમાં ગુજરાતના માધાપુર મેળાની ચર્ચા કરી

અર્થતંત્ર કરતાં ભારતની ક્ષમતા સાથે વધુ સંબંધિત છે. પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ કહ્યું કે એક સમયે ભારતની નિકાસનો આંકડો ૧૦૦ બિલિયન, ક્યારેક ૧૫૦ બિલિયન, ક્યારેક ૨૦૦ બિલિયન હતો, આજે ભારત ૪૦૦ બિલિયન ડોલર સુધી પહોંચી ગયું છે. આનો એક અર્થ એ છે કે ભારતમાં બનેલી વસ્તુઓની માંગ સમગ્ર વિશ્વમાં વધી રહી છે, બીજો અર્થ એ છે કે ભારતની સપ્લાય ચેઇન દિવસેને દિવસે મજબૂત થઈ રહી છે અને તેનો ઘણો મોટો સંદેશ પણ છે. તેમણે જણાવ્યું કે દેશના ખૂણેખૂણેથી નવી પ્રોડક્ટ્સ વિદેશમાં જઈ રહી છે. આસામના હેલાકાંડીમાંથી ચામડાની બનાવટો હોય કે ઉસ્માનાબાદની હેન્ડલૂમ પ્રોડક્ટ્સ હોય, બીજાપુરના ફળો અને શાકભાજી હોય કે ચંદોલીમાંથી બ્લેક રાઈસ હોય, તમામની નિકાસ વધી રહી છે. હવે તમને દુબઈમાં પણ લઘાપના વિશ્વ પ્રસિદ્ધ જરદાગુ પણ મળશે અને સાઉદી

અરેબિયામાં તમને તમિલનાડુથી મોકલેલા કેળા પણ મળશે. એટલે કે હવે તમે અન્ય દેશોમાં જશો તો મેડ ઈન ઈન્ડિયા ઉત્પાદનો પહેલા કરતા વધુ જોવા મળશે. તેમણે કહ્યું કે આપણે જોયું હશે કે કતારમાં યોગ કાર્યક્રમમાં ૧૧૪ દેશોએ ભાગ લીધો અને ઈતિહાસ રચ્યો. તેમણે પોતાના સંબોધન દરમિયાન સ્ટાર્ટઅપ વર્લ્ડનો પણ ઉલ્લેખ કર્યો હતો. મન કી બાતમાં તેમણે ચંદ્ર કિશોર પાટીલનો ઉલ્લેખ કર્યો, તેમણે કહ્યું કે સ્વચ્છતા માટે તેમનું કામ પ્રશંસનીય છે. તે લોકોને ગોદાવરી નદીમાં કચરો ફેંકતા અટકાવે છે. તેમણે કહ્યું કે પાટીલજીનો આ કાર્ય લોકો માટે પ્રેરણારૂપ છે. મન કી બાત કાર્યક્રમમાં પીએમ મોદીએ કહ્યું કે વિદેશમાંથી અમે આપણી ચોરાયેલી કલાકૃતિઓ પરત લાવ્યા છીએ. વર્ષ ૨૦૧૩ અને શાકભાજી હોય કે ચંદોલીમાંથી ભારતમાં આવી હતી, પરંતુ છેલ્લા ૭ વર્ષમાં અમે અમેરિકા, સિંગાપોર વગેરે દેશોમાંથી ચોરાયેલી ૨૦૦થી વધુ મૂર્તિઓ પરત લાવ્યા છીએ.

જ હશે. ૧૨૬ વર્ષના વૃદ્ધની ચપળતા જોઈને મારી જેમ દરેકને આશ્ચર્ય થયું હશે અને મેં જોયું, આંખના પલકારામાં તે નંદી મુદ્રામાં નમન કરવા લાગ્યા. મેં પણ બાબા શિવાનંદને વારંવાર પ્રણામ કર્યાં. ૧૨૬ વર્ષની ઉંમર અને બાબા શિવાનંદની ફિટનેસ બંને આજે આપણી પરંપરાઓ પણ આપણને ઉલ્લાસ અને સંયમ શીખવે છે. ઉલ્લાસ અને સંયમ શીખવે છે. તહેવાર છે, તેથી નવરાત્રી આપણા બધા માટે હંમેશા ખૂબ જ ખાસ રહી છે. સંબોધન દરમિયાન પીએમ મોદીએ કહ્યું કે દેશમાં ઘણા લોકો જળ સંરક્ષણ પર ઘણું કામ કરી રહ્યા છે. મહારાષ્ટ્રના રોહનનો ઉલ્લેખ કરતાં તેમણે કહ્યું કે તે મહારાષ્ટ્રમાં સેંકડો પગથિયાવાળા કુવાઓને સાફ કરવાનું અભિયાન ચલાવી રહ્યા છે. તેમણે કહ્યું કે આવા ઘણા લોકો જેમણે પાણી બચાવવાનું કામ કર્યું છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે તમે તાજેતરમાં યોજાયેલા પદ્મ એવોર્ડ સમારોહમાં બાબા શિવાનંદને જોયા

### કેદારનાથ ધામના કપાટ ૬ એપ્રિલે ખુલશે, તૈયારીઓ તેજ કરાઈ

રૂદ્રપ્રયાગ, તા. ૨૭ કેદારનાથ ધામના કપાટ ૬ એપ્રિલે ખુલશે, તૈયારીઓ તેજ કરાઈ રહેવાઈ છે. ગત બે વર્ષથી કોવિડના કારણે યાત્રી ઓછી સંખ્યામાં દેવભૂમિ આવી શક્યા હતાં પરંતુ આ વખતે બીકેટીસીને અનુમાન છે કે ફક્ત કેદારનાથ ધામમાં ૧૫ લાખથી વધુ યાત્રા દર્શન માટે આવી શકે છે. જે એક મોટો પડકાર રહેશે. આવામાં અહીં મંદિરની અંદર પ્રવેશ અને જવાની વ્યવસ્થા અને યાત્રી મેનેજમેન્ટ માટે દર્શન કાર્ય યોજના તૈયાર કરવામાં આવી છે. આ વ્યવસ્થા ગત અનેક વર્ષોની સરખામણીમાં વધુ સશક્ત બનાવવામાં આવી છે. યોજના અનુસાર કેદારનાથ મંદિરના ગર્ભ ગૃહમાં ૪, ગર્ભગૃહના દરવાજે બે, ગિમગિરીમાં ૨ અને સભા મંડપમાં ૪ કર્મચારી તહેનાત રહેશે જે ચોવીસ કલાક ફરજ બજાવશે. દ-દ કલાકના રોસ્ટરમાં ગણ શિક્ષકોમાં કર્મચારી ફરજ બજાવશે. પહેલા આ સંખ્યા સમિતિ જ રહેતી હતી આ ઉપરાંત પ્રવેશ દ્વાર પર અલગ કર્મચારી તહેનાત રહેશે યોજનાનો હેતુ એ છે કે દેશ વિદેશથી આવનાર યાત્રીકોને વધુ પરેશાની ન થાય

### પશ્ચિમ બંગાળમાં હિંસા મામલે સીબીઆઈ એ ૨૧ લોકોને આરોપી બનાવ્યા

કોલકત્તા, ૨૭ બીરભૂમ જિલ્લાના રામપુર હાટમાં કેટલાક અજાણ્યા લોકોએ દસ ઘરોને આગ ચાંપી દીધી હતી અને આઠ લોકોની હત્યા કરી હતી. આ મામલાની નોંધ લેતા કલકત્તા ઇન્ટેલિજન્ટ આ મામલાની સીબીઆઈ તપાસનો આદેશ આપ્યો હતો. હવે આ કેસની તપાસમાં લાગેલી સીબીઆઈએ ૨૧ લોકોને આરોપી બનાવ્યા છે. નોંધપાત્ર રીતે, સીબીઆઈની ૩૦ સભ્યોની ટીમ પશ્ચિમ બંગાળના બીરભૂમ જિલ્લાના રામપુરહાટ પહોંચી હતી અને ત્યાં હિંસાની તપાસ શરૂ કરી હતી. તમને જણાવી દઈએ કે ગયા અઠવાડિયે થયેલી હિંસામાં દસ ઘરોને આગ ચાંપી દેવામાં આવી હતી. જેમાં મહિલાઓ અને બાળકો સહિત કુલ ૮ લોકોના મોત થયા હતા. અધિકારીના જણાવ્યા અનુસાર, પોતાને ત્રણ જૂથોમાં વહેંચીને, ડ્રેઝ અખિલેશ સિંહની આગેવાની હેઠળની ઝૂંપે ટીમે ગામના પૂર્વપર વિસ્તારની મુલાકાત લીધી જ્યાં સ્થાનિક સ્ક્રૂ નેતા ભાદુ શેખની હત્યા બાદ ભયાનક હત્યા થઈ હતી. સેન્ટ્રલ ફોરેન્સિક સાયન્સ લેબોરેટરીના સ્ટાફ સાથે વિડિયોગ્રાફી સિવાય, સીબીઆઈ ટીમે વિસ્તારનું ૩ ડી સ્કેનિંગ કર્યું અને સ્થળ પરથી નમૂનાઓ એકત્રિત કર્યાં.

### ૯ મહિનામાં ખાદીના વેચાણનો આંકડો ૩ હજાર કરોડ રૂપિયાને પાર કરી ગયો

નવીદિલ્હી, તા. ૨૭ ખાદીની વધતી જતી લોકપ્રિયતા એવી છે કે ગયા વર્ષે ગાંધી જયંતિના અવસરે દિલ્હીમાં ખાદી ઈન્ડિયાના એકમાત્ર સ્ટોરે રૂ. ૧ કરોડથી વધુનું વેચાણ કર્યું હતું. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી પણ ઘણીવાર ખાદીના કપડામાં જોવા મળે છે. તાજેતરના સમયમાં ખાદીની લોકપ્રિયતા અને સ્વીકૃતિ ઝડપથી વધી છે. હવે લોકો ખાદીના કપડાંને એ રીતે પ્રસંદ કરવા લાગ્યા છે કે તે એક મોટી બ્રાન્ડ તરીકે ઉભરી આવી છે. ખાદીના સતત વધી રહેલા વેચાણ પરથી આ સ્પષ્ટપણે જોવા મળે છે. સરકારી ડેટા અનુસાર, ચાલુ નાણાકીય વર્ષના પ્રથમ ૯ મહિનામાં ખાદીના વેચાણનો આંકડો ૩ હજાર કરોડ રૂપિયાને પાર કરી ગયો છે. રાજ્ય મંત્રી ભાનુ પ્રતાપ સિંહ વર્માએ આ માહિતી આપી હતી. તેમણે જણાવ્યું કે ગત નાણાકીય વર્ષમાં ખાદીના વેચાણનો આંકડો ૩,૫૨૭.૭૧ કરોડ રૂપિયા હતો. આ નાણાકીય વર્ષની વાત કરીએ તો માત્ર એપ્રિલથી ડિસેમ્બર ૨૦૨૧ સુધીમાં ૩,૦૩૦ કરોડ રૂપિયાનું વેચાણ થયું છે. તેમણે નીચલા ગૃહને કહ્યું કે સરકાર અને તેમના મંત્રાલયે ખાદીના પરંપરાગત ઉત્પાદનોને પ્રોત્સાહન આપવા માટે ઘણા પગલાં લીધા છે.



### બિહારમાં સુરક્ષાદળો પર હુમલાના કાવતરાનો ખુલાસો એસએસબીના જવાનોને ૪૫ રાઉન્ડ ૩૦ એમએમના જીવતા કારતુસ અને વિસ્ફોટકો મળી આવ્યા

પટણા, તા. ૨૭ બિહારના જમુઈમાં નક્સલી બિહારના સુરક્ષાદળો પર મોટો હુમલો કરનાર હતાં. પરંતુ સુરક્ષા દળો તરફથી ચલાવવામાં આવેલ વિશેષ ઓપરેશનમાં ભારે માત્રામાં વિસ્ફોટક સામગ્રી મળી આવતા નક્સલીઓના ઈરાદા પર પાણી ફરી વળ્યું છે. સુરક્ષા દળો તરફથી આપવામાં આવેલ માહિતી અનુસાર હાર્ડકોર નક્સલી પિંટા રાણાની ટુકડીની માહિતી પર જમુઈના જંગલોમાં સુરક્ષા દળોએ સર્ચ અભિયાન ચલાવ્યું હતું આ દરમિયાન મોટી માત્રામાં વિસ્ફોટક અને કારતુસ સહિત નક્સલી સાહિત્ય અને સામગ્રી કબજે કરવામાં આવી હતી. સુરક્ષાદળોએ જીલ્લાના ચંદ્રમંડીહ પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારના બેદરા અને હરલાના જંગલોમાં સર્ચ અભિયાન ચલાવ્યું પોલીસ તરફથી ચલાવવામાં આવેલ આ અભિયાને નક્સલીઓના ઈરાદા પર પાણી ફરી વળ્યું હતું નક્સલીઓએ સુરક્ષાદળોને નિશાન બનાવવા માટે જંગલમાં વિસ્ફોટકની સાથે કંટનર અને ટિફિન બોંબ છુપાવીને રાખ્યા હતાં સર્ચ અભિયાન દરમિયાન એસએસબીના જવાનોએ ૪૫ રાઉન્ડ ૩૦ એમએમની જીવતા



### છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના તવા ૧૪૨૧ કેસ, ૧૪૬ દર્દીઓના મોત

નવીદિલ્હી, તા. ૨૭ દેશમાં આજે પણ કોરોના વાયરસ રોગચાળાના નવા કેસોમાં ઘટાડો જોવા મળ્યો છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં દેશમાં કોરોના વાયરસના ૧૪૨૧ નવા કેસ નોંધાયા છે અને ૧૪૬ લોકોના મોત થયા છે. ગઈકાલે કોરોનાના ૧૬૬૦ કેસ નોંધાયા હતા. દેશમાં અત્યાર સુધીમાં કોરોનાના ૪ કરોડ ૩૦ લાખ ૧૮ હજાર ૪૫૩ કેસ નોંધાયા છે. કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય દ્વારા જારી કરવામાં આવેલા આંકડા મુજબ, ગઈકાલે દેશમાં ૧ હજાર ૮૨૬ લોકો સાજા થયા હતા, ત્યારબાદ સક્રિય કેસની સંખ્યા ઘટીને ૧૬ હજાર ૧૮૭ થઈ ગઈ છે. આ રોગચાળાને કારણે જીવ ગુમાવનારા લોકોની સંખ્યા વધીને ૫ લાખ ૨૧ હજાર ૪ થઈ ગઈ છે. માહિતી અનુસાર, અત્યાર સુધીમાં ૪ કરોડ ૨૪ લાખ ૮૨ હજાર ૨૬૨ ૧૪૬ લોકોના મોત થયા છે. રાષ્ટ્રવ્યાપી રસીકરણ અભિયાન હેઠળ, અત્યાર સુધીમાં એન્ટી-કોરોનાવાયરસ રસીના ૧૩ કરોડ ૩ થી વધુ ડોઝ આપવામાં આવ્યા છે. ગઈકાલે ૨૮ લાખ ૮૦ હજાર ૬૫૮ ડોઝ આપવામાં આવ્યા હતા, ત્યારબાદ અત્યાર સુધીમાં રસીના ૧૮૩ કરોડ ૨૦ લાખ ૧૦ હજાર ૩૦ ડોઝ આપવામાં આવ્યા છે. કેન્દ્રીય આરોગ્ય મંત્રાલયના જણાવ્યા અનુસાર, ૨ કરોડ (૨,૨૫,૫૫,૮૧૫) થી વધુ નિવારક રસીઓ આરોગ્ય કર્મચારીઓ, કોરોના યોદ્ધાઓ અને અન્ય રોગોથી પીડિત ૬૦ વર્ષથી વધુ ઉંમરના લોકોને આપવામાં આવી છે. દેશમાં કોવિડ રસીકરણ અભિયાન ૧૬ જાન્યુઆરી, ૨૦૨૧ થી શરૂ થયું હતું અને પ્રથમ તબક્કામાં આરોગ્ય કર્મચારીઓને રસી આપવામાં આવી હતી. તે જ સમયે, કોરોના યોદ્ધાઓ માટે રસીકરણ અભિયાન ૨ ફેબ્રુઆરીથી શરૂ થયું હતું.





